
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data venerdì 21 novembre 2025, alle ore 11:19 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la
riunione "Prima Commissione - Seduta del 21-11-2025 - ore 10:30" dell'organo Prima Commissione - Affari Generali ed
Istituzionali -Personale - Politiche Comunitarie - Società Partecipate..
Presiede la seduta Consigliere GIACALONE Pietro.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓ ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓ ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓ ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 11:19, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"Chi è favorevole rimanga seduto.

Pino, Leo, Piero, vi sedete per favore.

Allora possiamo?

Buongiorno a tutti colleghi, consiglieri, sono le ore 11.20, venerdì 21 novembre, questa è la Commissione Affari Generali
Istituzionali, prego il nostro segretario oggi, dottor Roberto Ferro, chiami l'appello per la regolarità della Commissione,
grazie."

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Buongiorno signor Presidente, buongiorno signori consiglieri, procediamo con la lettura dei presenti, Giacalone Pietro
presente, Martinico Elia delega il consigliere Vito Milazzo che è presente, Cavasino Pietro presente, Coppola Flavio presente,
Fernandez Massimo presente, Genna Rosanna delega il consigliere Orlando che è presente, Gerardi delega il consigliere
Accardi che è presente, Carnese Giuseppe presente, Milazzo Eleonora presente, Rodrigo Ezzimario presente, Titone Vanessa
presente.

Presidente, sono presenti 11 consiglieri comunali Unplain.
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Siamo in presenza del numero legale, la seduta è valida."

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"Colleghi consiglieri riprendiamo la lettura del nuovo regolamento del servizio idrico integrato che è anche trattato in
commissione lavori pubblici.

il regolamento idrico, ne parlavamo prima in conferenza di capigruppo con Antonio Vinci, lo state trattando, abbiamo
rappresentato il Presidente che ci vuole anche un po' di tempo perché comunque viene inserito all'ordine del prossimo
Consiglio comunale.

Allora interviene il Consigliere Vito Milazzo,"

Interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"nonché Presidente della Commissione Lavori pubblici prego consigliere.

Mi faccio presente i lavori che abbiamo fatto già in commissione sul regolamento idrico, noi abbiamo iniziato la lettura del
regolamento che è di circa 100 articoli quindi molto lungo e si divide proprio interno tra il servizio idrico, il regolamento più
piccolino quello sull'approvvigionamento con gli autobotti che l'abbiamo già letto, quello grosso poi comprende al suo interno
diverse categorie fino ad arrivare alla fognatura dove siamo arrivati adesso noi.

Siamo rimasti l'ultima seduta, poi a fine seduta ho avuto modo di parlare con Zichittella che finita la lettura provvederemo a
fare una nota agli uffici rispetto a tutti i punti che stiamo segnando e su cui sono necessari degli chiarimenti e degli
approfondimenti e quindi successivamente a questo lavoro di lettura e disegnare queste cose magari poco chiare su cui
vogliamo un pochettino più capirci meglio faremo un confronto con gli uffici quindi il lavoro credo che se ne parlerà
sicuramente entro l'anno o entro dicembre si approverà però ancora siamo in fase di...

non abbiamo terminato nemmeno la lettura quindi un po' di sedute ancora ci vorranno per quanto riguarda
l'approfondimento."

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"Noi continuiamo la lettura dall'articolo 40, la commissione era convocata alle 10.30 perché per sopravvenute esigenze
organizzative come concordato tra i Presidenti e i componenti delle due commissioni consulari si rende necessaria la giornata
di oggi, quindi venerdì 21 novembre, procedere alla variazione dell'orario della prima commissione e della quinta
commissione, inizialmente in programma come da apposite note convocazione per le ore 11.30 e 10.30.

Alla luce di ciò con la presente nota PEC si dispone che la prima commissione avrà inizio alle ore 10.30 e che la quinta
commissione avrà inizio alle ore 12, questo perché La quinta commissione deve sentire in audizione l'ingegnere Mezzapelle
però noi stiamo iniziando alle ore 11.20 per il protrarsi della conferenza di capigruppo quindi dobbiamo darci anche noi
un'acceleratina perché alle ore mezzogiorno la commissione urbanistica deve iniziare i lavori.

Vi ringrazio per gli attestati di stima."

Alle ore 11:49, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Signor Presidente, dobbiamo comunicare che alle 11.50 il consigliere Fernandez lascia la Commissione."

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"Considerato che sono le ore 12.01 per la precisione e considerato pure che la commissione successiva, la commissione
urbanistica è pronta per prendere il nostro posto perché devono ascoltare l'ingegnere Mezzapelle che è già arrivato, chiudiamo
i lavori della commissione affari in generale istituzionali alle ore 12"

Alle ore 12:01, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Alle ore 12:01, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 12:02, lascia la seduta Consigliere Michele ACCARDI.
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Alle ore 12:02, lascia la seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

La seduta termina alle 12:02.
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